

“睡一觉”  
“和朋友去旅游”  
“体验一次支教”  
“找份暑期工”  
“看一场电影”  
.....

# 有一种声音叫 高考结束了

提醒:高考成绩  
26日左右可查询

“我最想睡一觉”“我想和朋友去旅游”  
“我想看电影”“我最想玩游戏”.....

6月10日下午4:30,伴随着地理考试结束,历时4天的2021年高考也落下帷幕。高考结束后的考生最想做什么?这个假期有什么规划?下午4点多,记者来到宁波三中考点进行采访。

离考试结束还有20分钟,考点前家长陆续前来等候,不少家长手里捧着花束,有的还拿着奶茶。

□现代金报 | 甬上教育  
记者 王伟 实习生 雷紫渝 文/摄  
通讯员 胡肖肖 张璟靖

三中考点前,走出考场的一名同学开心留影。



三中考点前,上午已经考完试的施同学(左)来接参加最后一场考试的王同学(右)。

## 考生的想法

### 旅游、追剧,一个都不能少

走出考点的王同学收到两束鲜花,一束是妈妈送的,一束是好朋友送的。看着迎接自己的妈妈和朋友,王同学笑得一脸灿烂。

迎接她的朋友,是今年参加高考的施同学,上午考完最后一门历史课,下午来接自己的发小。“吃喝玩乐都要安排上,还要出去玩一玩逛一逛,高三压力比较大,一直在学习,而且去年因为疫情都没有出去,所以这个暑假我们很多同学打算聚餐、旅游。”王同学高中在四明中学上学,施同学在三中上学,尽管不在一个学校,但两人打小建立的感情一直在。

来自李惠利中学的小李同学也是赶到

### 也有同学报名要去支教

曹贝贝是鄞州高级中学的高考生,在高考之后的这个特别假期里,她们打算去做一件特别的事情——支教。

事情缘起于今年3月份学校在善园举行的成人礼。那次活动上,学校邀请了支教奶奶周秀芳,前来给同学们讲一讲自己支教的经历和感触。活动上,周奶奶和同学们说,如果有同学以后想支教的,可以报名。“成人礼结束后,我们班上好几位同学就报了名。”曹贝贝告诉记者。

有着当一位老师职业理想的曹贝贝,

三中来接自己的好朋友,她告诉记者,准备和自己的初中同学兼好友一起去重庆旅游。另外,她还打算学吉他,“我小学时学过吉他,到了初中学业紧张就放弃了,现在高考结束了,想重新拿起吉他。”

打算结伴去毕业旅游的同学不在少数,陈同学说想和朋友去西藏、新疆旅游,夏同学说想和朋友去青海旅游,也有的同学选择近一点的,比如上海、江苏旅游。

睡觉、玩游戏、追剧、看平时没时间看的书等等,也是部分同学高考完第一时间想到要去做的事情。还有一位同学的回答比较有意思,说家里太乱了,回家第一件事是把房间收拾干净。

平时也会关注一些教育新闻。不记得是哪一年了,她看到关于支教活动的新闻以后,就和妈妈讨论起来,并告诉妈妈以后有机会一定要去支教一次,妈妈当时就表达了对女儿的支持。当曾经的想法遇到了合适的契机,就有了这次的报名行动。“接下来,我们会和班主任老师,还有周奶奶联系具体的支教安排。”

对于自己的职业理想,曹同学表示,高考成绩出来了以后,如果分数够师范类院校的话,自己肯定会填相关志愿的。

## 家长的期望

### 让孩子找份兼职体验生活

下午四点出头,李先生就来到三中考点前,等着正在里面考试的儿子。李先生说儿子高考结束后,应该会先和同学约着打游戏放松,但是他和儿子商量过,在这个特别的假期里,试着找找工作体验生活。

“不管做什么,我希望他能体验一下生活。现在的孩子平时对生活没什么体会,反正需要什么花费就伸手找家长要,家长一般都会满足。我不指望他赚什么钱,就是感受一下工作的状态,也理解父母平时的辛苦。”小李同学已经答应父亲,等到志愿填报结束,大概情况有数了,就去找一份暑假短期工作。

采访中,也有两位女同学告诉记者,想

暑假找个兼职,体验一下生活。其中一位目标比较明确,想在培训机构找找助教的短期工作。

穆女士的女儿是一位美术生,她说自己曾和女儿沟通过高考结束后的安排问题。“我女儿喜欢漫画,去年暑假就自己做了一些设计,还在淘宝上找了买家,所以,今年她会继续做这方面的事情,一来锻炼了自己的专业能力,同时也可以提前感知美术设计方面的客户需求,对于以后专业发展有帮助。”

看来,除了放松,对高考结束后这个暑假有所规划的学生和家长也不在少数。

## 老师的感触

### 纠结是最先闪现在脑海中的词

这次的采访中,还有一位高三班主任,向记者讲述他在高考结束那一刻的心情。因为没有感同身受的体验,记者请这位班主任自己写下了他在那一刻的思绪,以下就是来自鄞州高级中学高三班主任吴鹏老师在面对学生高考结束那一刻的心理感受:

“纠结,是我在高考结束铃响起时第一个在脑海中闪现的词。一方面,我真心替他们高兴,十几年的拼搏,四天的艰辛‘赛程’,他们坚如磐石,‘一家人’始终齐心协力,

互相鼓励,顺利地完考试,自信地走出考场,即将开启更多彩的人生,可喜可贺。另一方面,看着空荡荡的教室,回忆起三年间多少欢笑与苦涩,如今‘各自奔前程的身影匆匆渐行渐远’,不舍与失落的情绪又在心里汨汨流淌。因此,高兴与不舍,鼓掌与挥手,就构成了此时此刻的纠结。当然,在这复杂的心情中,自豪与感动才是主流,每一位老师都在这一刻,感慨使命的燃烧。”

## 相关新闻

### 高考成绩26日左右可查询

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 李臻) 2021年浙江省高考成绩6月26日左右可查询,分段填报志愿日程确定。所有考生高考志愿均实行网上填报,浙江省教育考试院网站(www.zjzs.net)为填报志愿的唯一网站。

普通类从2021年起招生录取由3段改为2段。新一段线按实考人数的60%划定,新二段线按实考人数的90%划定。

提前录取院校设5个院校传统志愿,每所院校设6个专业志愿和专业服从调剂志愿。投档录取按新一段线、新二段线根据志愿顺序依次进行。

专业平行志愿分两段填报志愿,每段均可填报不超过80个志愿。

浙江省教育考试院网站于6月11日开放网上填报志愿模拟系统,供考生进行模拟练习,6月17日关闭系统,并清空所有模拟练习填报的志愿

信息数据。

普通类提前录取和第一段、艺术类第一批和第二批第一段、体育类第一段同时填报志愿,填报时间为6月29日至6月30日。普通类第二段、艺术类第二批第二段和体育类第二段同时填报志愿,具体填报时间7月24日至25日。

对于学霸考生来说,高考结束并不意味着真正的结束。因为,他们还要参加高水平院校的“三位一体”考试,这也是浙江学子上名校的好机会。

据悉,浙江大学、上海交通大学、复旦大学、南方科技大学、香港中文大学(深圳)等多所高水平大学的在浙江的“三位一体”综合测试都集中在6月10日后数天内进行。

值得一提的是,今年浙大三位一体在我省招生总人数共有980人,涉及67个专业,较去年增加了130个名额。